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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da nona sessão Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, 

realizada às dezenove horas do dia dezessete de abril de dois mil e dezessete. Primeiro 

Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta 

Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI 

Com o total comparecimento dos vereadores conforme assinatura no livro de presença. 

Cumprimentando os Vereadores e ao público presente o Presidente declarou aberta a nona 

sessão ordinária da Legislatura 2017/2020, Presidente solicitou à secretária que realizasse a 

leitura da Ata nº 1760. Em seguida, o Presidente pronunciou: Senhores Vereadores, está em 

discussão a Ata nº 1760.  Não havendo manifestações para retificação, a ATA 1760 foi 

APROVADA. Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia nada constou-se. 

Deliberação de matérias na Ordem do Dia. Segunda deliberação do Projeto de Lei nº 

103/2017 de autoria do Poder Executivo. Súmula: Institui o Programa de Recuperação 

Fiscal do Município de Antonio Olinto, ano 2017. Presidente solicitou à Secretária que 

realizasse a leitura da súmula do Projeto de Lei. Após o Presidente colocou o Projeto de Lei 

em discussão. Não havendo manifestações por parte dos Vereadores o Presidente proferiu: 

Está em segunda votação o Projeto de Lei nº 103/2017 quem for a favor permaneça sentado 

e quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 

103/2017 foi aprovado por unânime decisão em segunda votação. Segunda deliberação 

do Projeto de Lei nº 106/2017 de autoria do Poder Executivo. Súmula: Autoriza o Poder 

Executivo a destinar recursos à concessão de transferências voluntárias e dá outras 

providências. Presidente solicitou à Secretária que realizasse a leitura da súmula do Projeto 

de Lei. Após o Presidente colocou o Projeto de Lei em discussão. Não havendo 

manifestações por parte dos Vereadores o Presidente proferiu: Está em segunda votação o 

Projeto de Lei nº 106/2017 quem for a favor permaneça sentado e quem for contrário que se 

manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 106/2017 foi aprovado por 

unânime decisão em segunda votação. Moção 03/2017. Súmula: “Moção de Aplausos 

ao Diácono João Karpovicz Neto” Presidente solicitou à Secretária que realizasse a leitura 

da Moção. Após o Presidente colocou a Moção em discussão.  Não havendo manifestações 

por parte dos Vereadores o Presidente proferiu: Está em votação a Moção 03/2017 quem for 

a favor permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. Não havendo 

manifestações a Moção 03/2017 foi aprovada por unânime decisão. Não havendo mais 

matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado Presidente, senhores 

vereadores e público presente, gostaria de fazer um comentário sobre a resposta recebida 

pela Moção de Repúdio feita juntamente com o Sindicato Rural contra a Reforma da 

Previdência, os senhores leram semana passada a resposta, eu acabei esquecendo de 

comentá-la, a gente se sente de mãos atadas porque a reposta foi educada mais deixou clara 

a intenção do Presidente da República de realiza-la, eles têm na cabeça que deve ser feita, 

acho que a gente fez a nossa parte mas dificilmente teremos êxito, pesquisando essa semana 

soube que há possibilidades de Emendas, inclusive a de deixar a aposentadoria especial fora 

da Reforma, mas mesmo assim terá que cumprir algumas coisas até mesmo o desconto, o 

aumento de número de anos comprovados – hoje é quinze anos – e há possibilidade de ir 

para vinte e cinco anos, o que limitará muito as pessoas, até porque o bloco de produtor, até 

por uma questão cultural, o povo não levava muito a sério  a questão do bloco de produtor 

rural, até me recordo que foi no mandato do Prefeito Zeca que foi dado início a 

conscientização para que as pessoas procurassem fazer o bloco e tirar nota, temos ainda 

muitos produtores que vendem sua pequena produção e não tiram nota e hoje é a maior 

exigência da Previdência, então o fato de ir para vinte e cinco anos de comprovação vai 
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 limitar muito a aposentadoria especial, mesmo que não se mexa na idade mas alguma 

mudança terá, então a nossa Moção chegou nas mãos de quem deveria chegar e obtivemos 

esta resposta, infelizmente me senti decepcionado ao ver – procurando entender as palavras 

deles – que eles querem a reforma e isso é um fato consumado e vão usar todos os 

argumentos e manobras políticas para que isso aconteça, acredito que deva ser feito mesma 

essa reforma pois existe muitos casos que devam mudar ou ser atualizado, existem muitas 

aposentadorias ilegais de pessoas que não merecem, mas os critérios que estão sendo 

utilizados são dolosos principalmente para as pessoas que mais precisam. Conversando com 

pessoas mais velhas da comunidade, e acredito que muitos tenham conhecimento, que as 

pessoas tinham os chamados agregados nos ranchos, essas pessoas trabalhavam até não 

poder mais trabalhavam para os donos do rancho e, às vezes, para outros, e essas pessoas 

chegavam no final da vida com setenta, oitenta ou talvez antes, mas doentes e não 

conseguiam mais trabalhar e acabavam morrendo às minguas, e hoje com aposentadoria isso 

não acontece. Muitos reclamam do salário mínimo, mas para a situação real do nosso País 

não é um valor muito baixo, dá para pessoa comprar o seu remédio, dá para sobreviver. 

Imagine se não tiver isso, se uma pessoa chegar no final da vida com idade avançada ou 

doente e não conseguir essa aposentadoria, se bem que o acesso ao Poder Público é mais 

fácil, mas mesmo assim essas pessoas vão perecer, então essa Reforma da Previdência é um 

absurdo, o que estão querendo fazer com o agricultor, comecem de cima para baixo então, 

comecem com os grandes para depois chegar nos pequenos, daí tem até uma justificativa 

mais plausível, agora começar no pequenino, ferrar com o coitado do agricultor que peleia a 

vida inteira, não tem como comparar uma pessoa da cidade que trabalha em condições 

melhores e comparar com um agricultor que trabalhou a vida inteira de sol a sol, claro que 

chegam na mesma idade mas com condições físicas muito diferentes. Então faço esse 

comentário porque a resposta veio mas não como a gente esperava, claro que outros 

municípios estão se mobilizando para que isso não aconteça, a Reforma ainda está nas 

Comissões e não foi ao Plenário, mas acho que devamos manter e reforçar o pedido aos 

nosso deputados, até para dar um ultimato aos deputados, porque vai ficar ruim pedir voto 

daqui dois anos para deputado, como vou chegar na casa de um cidadão que está prestes a 

se aposentar ou precisando se aposentar e pedir voto para um deputado que votou a favor da 

Reforma da Previdência. Temos que continuar a mobilização, a Moção surtiu um certo 

resultado, fizemos a nossa parte e exercemos o dever de se manifestar e cobrar, mas devemos 

continuar cobrando principalmente os nossos deputados e explicar que ficará difícil pedir 

voto para um deputado que votou contra um agricultor, vamos manter essa cobrança. Quero 

agradecer o pessoal da garagem que estão trabalhando no Imbuial, aos motoristas dos 

caminhões, da patrola, eu conversei e fiz algumas solicitações e fui atendido, também no 

pátio da Igreja eles estão fazendo uma arrumada, tinha pedido para o Vereador Rinaldo e 

para o Clair, atenderam-nos lá então gostaria de agradecer pelo trabalho realizado, devemos 

cobrar e criticar e quando atendido temos que mostrar um pouco de humildade e reconhecer 

o trabalho também, então agradeço ao trabalho que estão fazendo lá. No mais seria isso 

Presidente, obrigado 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, quero agradecer a 

presença de todos, seria isso, boa noite. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: obrigado senhor Presidente, quero 

agradecer ao público presente, seria isso, boa noite a todos. 

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: obrigado 

Presidente, também gostaria de agradecer a presença dos amigos da gente: Tico, Romildo, 

Antonio Cubas, uma boa noite a todos, seria isso. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: senhor Presidente, senhores 

Vereadores, já que o Jurandir falou sobre a Previdência, eu tenho certeza que não vão mexer  
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com os agricultores, esses tempos eu até falei em casa que valeu a pena a Moção que fizemos 

juntos, assistindo na televisão soube que os aposentados do FUNRURAL, os agricultores, 

eles não vão mexer, então é uma grande coisa, tem coisas que deve ser mexidos, que estão 

erradas e têm que acertar, mas não mexer com o agricultor. Quero agradecer ao Prefeito e 

ao Clair que puseram o frisado na rua Lauro Schimidt que eu pedi na reunião passada, então 

quando fazem eu tenho que agradecer, e vamos esperar pela Casa da Cultura, eu fiz uma 

Indicação, lógico que sabemos que não é de imediato, mas tenho certeza que irão realizar o 

trabalho, então é isso, quero agradecer a presença de todos vocês e vamos torcer que a 

Previdência não mexa com os nossos aposentados, muito obrigado. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, boa noite a todos, 

quero agradecer a presença de todos, seria isso Presidente. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: boa noite a todos, agradeço a presença 

de vocês, quero fazer um comunicado que a partir de hoje, dia dezessete de abril, até o dia o 

dia vinte de maio acontece a vacinação da gripe, é uma campanha importante e todos nós 

deveríamos ajudar a divulgação pois tem muitas pessoas – principalmente os idosos – que 

têm rejeição à vacina, dizem que a vacina dá reação, mas o que eles não entendem é que 

temos vários tipos de vírus da gripe e a vacina é contra quatro tipo de gripe apenas, então 

ajudem-nos a fazer a divulgação, tivemos vários casos no ano passado e esse ano já tivemos 

dois casos em São Mateus do Sul e essa doença – a gripe H1N1 – se não tratada leva a óbito, 

então esse ano foi incluído os professores, o pessoal da limpeza e o pessoal da administração, 

eu acho importante até porque eles ficam fechado em sala de aula. Tivemos hoje um caso 

muito triste, pela manhã tivemos um acidente na entrada da Vila Rural, a vítima foi socorrida 

a tempo pela equipe da Saúde, conversei com o Diretor da Escola Duque de Caxias e a 

Diretora da Escola Monteiro Lobato e amanhã voltarei para conversar com eles, a população 

precisa de esclarecimento, hoje nesse acidente a vítima foi retirada do local do acidente, 

sabemos que a partir do momento do acidente não se mexe na vítima, deixa ela no local e 

chama o socorro, o Corpo de Bombeiros ou o pessoal da Saúde, ela pessoa foi retirada do 

asfalto até a casa de um cidadão e teve uma fratura na pélvis, se ela não fosse socorrida a 

tempo entraria em óbito em duas horas. Acho que precisamos um esclarecimento melhor 

sobre direção defensiva e perigos do transito, as crianças hoje são muito inteligentes e se 

repassarmos para as crianças elas repassarão para os pais também, e se for o caso vamos 

convidar os pais e fazer reuniões nas escolas e pedir ajuda para as Escolas e Auto Escolas de 

São Mateus virem fazer palestras, vamos nos ajudar. Quero fazer uma Indicação Verbal, a 

entrada da Vila Rural é muito estreita, não é porque aconteceu esse acidente hoje, mas os 

moradores me procuraram e solicitaram que fosse alargado a entrada e fosse colocada umas 

dez manilhas e retirar o barranco para se ter uma visibilidade maior, para melhoria de todos,. 

Seria isso, muito obrigada e boa noite. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores e 

público presente, quero fazer um relato, ontem desde a manhã, nesse feriado e ontem 

assistindo televisão, só corrupção, foi lamentável mesmo, a questão da Odebrecht, vendo os 

depoimentos lá, até me chamou muito a atenção a questão do dono quando o dono da 

Odebrecht foi fazer o depoimento, a delação dele e relatou que desde que assumiu a empresa 

que era do pai, que fundaram em 1948 se não me engano, há trinta anos já existia a propina, 

ele falou claramente que há trinta anos atrás já pagava propina – desde que assumiu. Então 

veja: nós estamos perdidos e não é de hoje, eles estão cavando o  buraco a tempo e agora 

querem jogas nós em Reforma da Previdência, fazer um monte de reformas e o povo que 

paga e o dinheiro se foi e não se sabe onde. Então relatando a isso, hoje começamos a sessão 

com a Casa vazia, até fiz um apelo para chamarmos o público, vendo as crises e o que está 

acontecendo mais uma vez eu dou os parabéns ao nosso Município e ao Prefeito pela bela 

administração que ele vem fazendo nos últimos quatro anos através de todas essas crises,  
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nós não termos o Governo do nosso lado; pela sigla PMDB e o Governo ser PSDB, nós 

jamais se isentamos de correr atrás e buscar recursos, eu fiz parte da Administração no 

primeiro ano como Secretário, vi o esforço do Prefeito em fazer as coisas certas e correr atrás 

e lá em cima a corrupção. Então vendo o que houve na politica e o que aconteceu no nosso 

Município eu dou o parabéns ao Município e ao Prefeito pela bela administração, e atuando 

na reeleição e ganhando a reeleição e assumindo esse ano o Prefeito também está de parabéns 

porque ele fez um belo trabalho, está assumindo esse ano bem, ao contrário de outros 

municípios, veja, nós estamos em uma sessão tranquila, todas as sessões tranquilas sem 

problema nenhum, hoje vemos que na Lapa já deu transtorno na sessão da Câmara porque o 

Prefeito teve que assumir e mandar medidas drásticas para os vereadores aprovarem a toque 

de caixa, como aconteceu também na Câmara de São Mateus, cidades vizinhas, municípios 

vizinhos, e nós aprovamos projetos bons, projetos que depende muito de crescimento, 

atualização de REFIS e algumas melhorias para o Município e vendo a cada dia o nosso 

Município ficar mais bonito. Pedi ao Prefeito e ele vai fazer um relato e a gente vai fazer 

conforme as reuniões, tudo o que foi feito e investido em nosso Município. Falando em crise, 

hoje eu passei de novo na Prefeitura à tarde e falando com o Secretário de Finanças, mês 

passado veio duzentos e trinta a menos no FPM, então veja, o nosso Município está 

redondinho e trabalhando dentro dos conforme, então temos que se unir cada vez mais e 

mostrar que somos diferentes, e como Jurandir, temos que mostrar como funciona, deixar a 

corrupção de lado, fazer as Moções, se eles não...como na resposta veio: vai ser votado e vai 

para o Senador...vamos mandar para os três Senadores do Paraná! Vamos fazer uma Moção 

para os três senadores, hoje nós temos três senadores e vamos cobras, e aqueles que não 

forem a favor da nossa Moção, infelizmente, vamos fazer um voto de repúdio para não 

votarem mais neles na próxima eleição. Eu acho que assim que temos que fazer, o povo vota 

em nós e nós temos que ajudar o povo. Então é mais um desabafo e um relato senhor 

Presidente, quero desejar uma boa noite a todos, seria isso, muito obrigado.  

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: então como foi comentado pelo 

Vereador Jurandir e Vereador Anibeli, temos em mãos o ofício que veio do Ministério da 

Fazenda a respeito da Moção encaminhada pelos vereadores, acho que todo mundo leu, já 

tem em mãos, no final diz: “sendo as considerações cabíveis por essa Secretaria, cabe apenas 

propor o encaminhamento de resposta à Câmara Municipal de Antonio Olinto e subsequente 

arquivamento dos autos”, então foi lido, analisado e arquivado. Nós fizemos a nossa parte e 

vamos continuar fazendo, lutando pelo nosso agricultor, quem tem o direito tem que correr 

atrás e ser favorecido, não é questão de favor mas sim de direito e legalidade, então vamos 

continuar fazendo nossa parte para ajudar o nosso Município. A questão que o Vereador 

Anibeli falou, que as contas do Município estão todas em dia, isso é fruto do trabalho de 

todos, da Administração, Secretários, nós vereadores colaboramos também na medida do 

possível porque queremos que o nosso Município progrida e continue sendo destaque no 

Estado, hoje temos uma visão diferente do nosso Município e é mérito de todo mundo, cada 

um fazendo a sua parte, na sessão passada a gente também comentou sobre os gastos da 

Câmara que está todo mundo fazendo a sua parte e tentando ajudar, é por aí as coisas e vamos 

continuar assim fazendo sempre o melhor. Quero comentar sobre a coleta de lixo do nosso 

Município, conversei com o Laercio que é o responsável pela coleta, hoje 62% do lixo está 

sendo reciclado, é um fator muito positivo, fiz uma visita ao depósito de lixo, e se houver 

uma orientação ao povo para separar o lixo reciclável podemos chegar a 80% de material 

reciclado, até quero fazer um apelo aos vereadores que orientem o povo em sua comunidade 

para separar o lixo, é muito importante para a natureza e todo mundo, o vidro, por exemplo, 

é levado para Tijucas do Sul, na última remessa foram 8 toneladas para serem reciclados, 

então é importantíssimo essa parte que foi estruturada depois que o Prefeito Fábio assumiu, 

havia a coleta normal e foi se organizando e hoje somos exemplos para os municípios  



ATA Nº 1761 Fls 05 

SESSÃO ORDINÁRIA 

vizinhos, então estamos de parabéns, e os Vereadores que puderem dar uma mão, o Vereador 

Jurandir que tem acesso, como presidente de Igreja, estamos fazendo orientações na Igreja 

dos dias de coleta, nossa comunidade com a sua vem bastante pessoas de fora, 

principalmente nos feriados, o pessoal joga o lixo, até vou fazer um pedido ao senhor 

Romildo; a lixeira que foi colocada na entrada do Imbuial, alguém acabou demolindo ela 

agora na semana passada, então peço que seja reformada, se puder fazer essa gentileza para 

nós. Então quero dizer que está sendo realizado um trabalho bem feito.  Quero agradecer a 

presença de todos, ao Antonio Cubas, Dr. Luís, Dr. Emerson, seu Romildo, sejam todos 

sempre bem  vindos a essa Casa. 

Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia vinte e quatro de abril de 

2017 às dezenove horas. 


